



小记者们学习交通知识。本报记者孙帅摄

看过事故视频 小记者吓得尖叫

济宁市明珠中心小学四年级5班 王一鸣

11月29日,我们来到济宁市交警支队。

在交通指挥心里,有许多显示屏,显示着各个十字路口的交通情况,有90多个路口呢。斑马线、红绿灯、行人、车辆都看得清清楚楚。谁要违反交通规则,乱闯红灯就会被拍下来。

这些画面是怎么来的?一个小记者问。

一个警察伯伯问我们,平时你们在十字路口看到红绿灯旁边的摄像头了吗?

这位警察伯伯解释说,摄像头在这儿叫枪击,通过枪击拍下来的违章画面,再通过电缆传送到监控大厅,又有工作人员进行具体分析。如果不是恶意的违章,就不扣分罚款。如果是恶意的就要处罚了。如果是120急救车,还会及时清空道路,让急救车快速通过。

路况播报室里,除了

实时广播交通路况,还能帮忙寻找东西,如果谁丢了东西,也可以帮着寻找。如果有坏人,那就更跑不了。我们济宁的电子监控系统像一张巨网,保卫着我们的安全。

在红绿灯电视直播间里,我看了一段电视直播。警察伯伯又给我们放了交通事故集锦,看到一个可怕的场面,小记者们发出一声声“啊”“啊”尖叫,这都是因为不遵守交通规则造成的。在一楼大厅,一位身材魁梧的警察叔叔先给我们整队,然后教我们交通指挥手势。

直行、左转、向右靠、停车等,看懂这些动作手势是很有必要的,这些动作都很帅,是我喜欢的,学得很认真,我还让妈妈录下来,回家接着学。

今天我学到了许多交通法规,在上学的路上,我要牢牢地遵守!

交通指挥手势,我认识“你”了

济宁市霍家街小学四年级17班 张怡萱

11月29日上午,我和爸爸跟随齐鲁晚报小记者团一起参观了济宁市交警支队。

在交通指挥中心,映入眼帘的是一个巨大的显示屏,上面显示着行驶的车辆和行进中的行人。一位警察叔叔说:“这是济宁城区各大路口的实时视频,有专人负责看守,哪个路口出现什么情况,我们会在第一时间发现,也会在第一时间安排民警到现场实施救援。”

在一间写着《路况播报》的小

房间里,另一位警察阿姨告诉我们,这里是电台直播间,通过调频105.5频道向大家实时播报路况信息,帮助正在路上的司机选择合适的路线,避开拥堵。”

在另一间摆放着电视机的房间,一位警察叔叔为我们放了一段交通事故的视频集锦,看着那一幕幕惨烈的交通事故,真是触目惊心。

这位警察叔叔说,这些事故其实都是可以避免的,只要大家自觉

遵守交通规则,根据交通信号各行其道,就不会发生交通事故了。

在一楼大厅,一位警察叔叔为我们演示了7种常见的交通指挥手势。以前过马路时也经常看到这种手势,就是看不懂,现在能明白这种手势是什么意思了。

在不知不觉中一上午过去了,参加这次活动我真是受益匪浅,我对交警这个职业有了全新的认识,也增强了我的交通安全意识。

指导教师郭秀荣点评

开头点题,一个小学四年级同学能写出这样布局合理、语句流畅的文章,实在难能可贵。文末,小作者也写出了自己的感想,呼吁读者一起做文明的交通人,揭示了文章的主旨,非常圆满。整体来说这篇文章写得不错,但对参观过程的描述还是有些简单,缺乏细节描写。

小桔灯作文老师胡冉冉点评

这篇作文实属一篇佳作。小作者的笔触很真实,每一个场景的描述就像是亲临现场。我们也能从作者的作文里读出作者对交警的崇敬之情。作文的语言很生动,结构也很清晰,作者的思想感情在作文的各个角落都表现得十分形象。总体写得很不错,继续努力!

齐鲁晚报·今日运河

2015年度 校园小记者

火爆招募中



加入《齐鲁晚报·今日运河》校园小记者团队,需缴纳300元报名费,两张2寸照片,并获赠一份全年《齐鲁晚报》。同时本报还将为每名校园小记者颁发校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”标志的帽子、服装。

报名咨询电话: **0537-2350110**
18678730203